Историческая справка
муниципального казенного дошкольного

образовательного учреждения
                                                                                                               детского сада  «Колобок»
пгт Юрья Юрьянского района Кировской области.
В соответствии с приказом Верховинского райздравотдела № 165 от 12.12.41 г. в  районном центре  Юрья открыты ясли № 1 на 25 мест.

На основании решения исполнительного комитета Юрьянского  районного Совета народных депутатов № 328 от 25.12.90 г.  ясли № 1 переданы от райздравотдела  в ведение  районного отдела народного образования с 07.01.91 г. 

В соответствии с приказом № 3 по детским яслям №1 от 03.01.1991 г. ясли №1 считаются Юрьянским детским садом «Колобок».

На основании  распоряжения  администрации Юрьянского  района № 124 – р от 05.06.1992 г. «О передаче  государственной  собственности в муниципальную собственность» детский сад «Колобок» вошёл в перечень муниципальных  образовательных  учреждений района. 

С момента создания и до регистрации  собственного Устава детский сад руководствовался в своей деятельности  следующими  типовыми  документами:

- Временным  положением  о дошкольном  детском учреждении ясли – сад, утверждённым постановлением Совета Министров РСФСР № 327 от 08.03.60 года.

- Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении в РФ, утверждённым постановлением Совета Министров № 1204 от 19.09.77 г.

Положением  о детском  дошкольном учреждении, утверждённым приказом Министерства  просвещения  СССР № 16 от 29.01.85 г.

- Типовым  положением о дошкольном образовательном учреждении, утверждённым постановлением Правительства РФ  № 677 от 01.07.1995 г. с изменениями и дополнениями от 14.02.1997 г.

Первый устав муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад  «Колобок»  был зарегистрирован  распоряжением  администрации  Юрьянского  района № 994 – р от 05.11.98 г. Согласно п. 1.3, 1.8 раздела 1 «Общие положения» данного Устава, МДОУ  являлось юридическим лицом со своей печатью,  учредитель -  Юрьянское районное управление образования, соучредитель – Юрьянская поселковая  администрация. Согласно п. 5 раздела 6 «Финансово – хозяйственная деятельность» финансирование детского сада осуществлялось через централизованную бухгалтерию при поселковой администрации.
Устав муниципального  дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида «Колобок»  п.г.т. Юрья  Юрьянского района  кировской области утверждён  приказом РУО №18  от 01.04.2002 г. и зарегистрирован  распоряжением администрации района № 351 – р от 04.06.2002 г. В соответствии с п. 1.3,1.4,1.7 раздела 1 «Общие положения» и п. 6.1 раздела 6 «Финансово – хозяйственная деятельность» данного Устава, МДОУ являлось юридическим лицом со своей печатью, учредитель – администрация Юрьянского района, соучредитель – Юрьянское районное управление  образования,  финансирование детского сада осуществлялось через централизованную бухгалтерию при администрации пгт Юрья.
Устав муниципального  дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида «Колобок»  с приоритетным осуществлением  физического направления  развития воспитанников пгт Юрья  Юрьянского района  Кировской области утверждён приказом управления образования № 112 от 23.12.2005 г. и зарегистрирован в межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №6 по Кировской области 12.01.2006 г., регистрационный № 2064338000175. В соответствии с п. 1.4, 1.8. раздела 1 «Общие положения» и п. 6.1 раздела 6 «Финансово – хозяйственная деятельность» данного Устава, МДОУ являлось юридическим лицом со своей печатью, учредитель – администрация Юрьянского района, функции учредителя выполняло в пределах  делегированных  полномочий  управление  образования  администрации  Юрьянского района,  финансирование детского сада осуществлялось  через централизованную  бухгалтерию  при администрации пгт Юрья.

Устав муниципального дошкольного  образовательного   учреждения детский сад общеразвивающего вида «Колобок» с приоритетным  осуществлением физического направления развития  воспитанников пгт Юрья Юрьянского района  Кировской области утверждён постановлением главы администрации Юрьянского района № 355 от 01.12.2008 г. и зарегистрирован в межрайонной инспекции Федеральной налоговой  службы России №6 по Кировской области 11.12.2008 г., регистрационный № 2084338010282. В соответствии с п. 1.4, 1.7, 1.8 раздела 1 «Общие положения» данного  Устава, МДОУ являлось юридическим лицом со своей  печатью, учредитель – администрация Юрьянского района, функции учредителя выполняют в пределах делегирования полномочий органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, финансирование детского сада осуществлялось бухгалтерией органов  местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования по договору с МДОУ.
В соответствии  с распоряжением администрации Юрьянского района  № 1532 – р от 20.12.2010 г. с 01 января 2011 г. создаются  муниципальные казенные  учреждения в сфере образования путём изменения типа муниципальных  образовательных учреждений.

Устав муниципального казенного дошкольного  образовательного  учреждения детский сад общеразвивающего вида «Колобок» с приоритетным осуществлением физического направления развития воспитанников пгт Юрья Юрьянского района  Кировской области  утверждён приказом начальника  РУО  № 167 от 23.06.2011 г. и з-зарегистрирован в межрайонной инспекции Федеральной  налоговой службы России №13  по Кировской области 04.07.2011 г., регистрационный № 2114329020310. Согласно п. 1.8 – 1.10 и 1.12  раздела 1 «Общие положения»  детский сад  является юридическим лицом со своей сметой, печатью и штампом, обслуживается  централизованной  бухгалтерией районного управления  образования. Учредитель – муниципальное образование Юрьянский муниципальный  район, функции  и полномочия учредителя осуществляет муниципальное учреждение управление  образования администрации Юрьянского района.

Устав муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детского сада «Колобок»  пгт Юрья Юрьянского района Кировской области утверждён приказом начальника управления образования администрации Юрьянского района Кировской области № 167 от 14 сентября 2015 года  и зарегистрирован  в  Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 13 по Кировской области(Территориальный участок 4338 по Юрьянскому району Кировской области,4338) регистрационный номер 2154350102465 от 23.09.2015 года. 

Согласно п.1.6 раздела «Общие положения» организационно-правовая форма МКДОУ – учреждение, тип учреждения – казенное, тип образовательной организации – дошкольная образовательная организация. 

МКДОУ является юридическим лицом со своей сметой, печатью и штампом. Учредителем и собственником имущества учреждения является муниципальное образование Юрьянский муниципальный район Кировской области. Функции и полномочия учредителя и собственника имущества осуществляет муниципальное управление образования администрации Юрьянского района Кировской области (далее учредитель),находящийся по адресу: 613600,Кировская область, Юрьянский район, пгт Юрья, улица Ленина ,дом  46

С момента создания  по настоящее время учреждение  финансируется из бюджета Юрьянского района на основании смет и расходов.

Муниципальное  казенное  дошкольное  образовательное  учреждение  детский сад  «Колобок»  находится на территории Юрьянского городского поселения.

Юридический адрес: 613600, Кировская область, Юрьянский район, пгт Юрья, улица Ленина, дом 50

Заведующая  МКДОУ детский сад 

«Колобок» 

 пгт Юрья                                                                                                  З. Н. Савинова 

